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Самі Зороастрійці довго вважали Зурванізський погляд єретичним. Однак 

текстові докази примушують до висновку про те, що космогонічний дуалізм є 

невід'ємною частиною Зороастрійської традиції. 

Зороастрийський дуалізм, як в фаталістичному уявленні Зурванізму, так і 

в менш детермінізському традиційному Зороастризмі, відмічається однаковістю 

природи походження двох сторін та їх порівнянням в силах для ведення 

боротьби космічного масштабу поміж двома абсолютними силами Добра та 

Зла. 

Для Зороастрійців, як і для Платоників, сутністю зла є невігластво, тобто 

обман, дезінформація, брехня, так само як суть добра – це знання і мудрість. 

Заратустра рішуче стверджує, що : кожен із нас повинен відкрити цю 

істину для себе. Він безперечно стверджував що є вчителем, призначеним 

Ахура Мазда, але він ніколи не казав, що людина повинна дотримуватися 

певного шляху життя та поведінки тільки оскільки він так сказав. Кожна душа 

може досягнути досконалості та безсмертя, але цього треба досягти власними 

зусиллями кожного. І початковий вибір залишається абсолютно вільним для 

кожної людської душі. Цей вибір – думками, словами, діями; посеред двома 

сторонами Кращій та Гіршій, в думках і словах і діях ... 
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Цінності – це те, що об’єднує кожну людину і формує наше суспільство: 

моральні якості, наші дії, мислення, культуру. Вони зберігають та підтримують 

наше життя. Насамперед цінності формуються завдяки нашому досвіду, 

помилкам та вихованню. Український народ, за всю історію, з початку 

Київської Русі, зазнав багато горя, що і сформувало наш твердий характер та 

жагу до самостійності і незалежності. Всі ми дуже цінуємо сімейні традиції, бо 

це є нашим душевним теплом, яке дає сили боротися для захисту нашої землі. 

Кожне сторіччя нашого існування нас намагались зламати, але ці дії проти 

нашого народу, робили нас жорсткіше і тільки підсилювали нашу любов.  

Цінності українського суспільства формувалися століттями на постійній 

боротьбі за наші інтереси, тому наше минуле сформувало теперішнє, а те, що 

ми робимо зараз змінить майбутнє. Підручник з історії  це не просто книга, по 

котрій діти в школі пишуть контрольні роботи, – це доказ сміливості 

української нації та відображення цінностей наших предків, які ми поділяємо і 

зараз. Як приклад – Революція на граніті 1990 року, де рушійною силою була 

студентська молодь київського ПТУ. Вони голодували протягом 16 днів, щоб 

влада погодилась на їх вимоги, які представляли цінність українського 

суспільства до права вибору та участі у державотворчих процесах, що 

притаманне й зараз нашій нації. 

Наступним актом супротиву була «Помаранчева революція», під час якої 

народ України наполягав на повторних виборах та правді. Брали участь всі: від 

студентів до пенсіонерів, тому що політика це не про гроші та депутатів, 

політика – це ми і наш спосіб життя. Українське суспільство не проходило повз, 

так само, як і зараз в лавах Збройних Сил України стоять чоловіки та жінки, 

студенти і пенсіонери, волонтери та громадські діячі. 

Небайдужість – наша головна риса. Нам не все одно, якого ми обираєм 

Президента, якою мовою спілкуватись, який курс обирають політичні партії, 

яка освіта та харчування у школах та університетах - українцям важлива 

Україна.  

Особливо зараз, коли в наш дім вломився жорстокий ворог та  вирішив 

загарбати все, що ми маємо, стерти нашу націю з обличчя землі, ми зрозуміли: 

або ми до останнього будемо давати опір та захищати нашу країну, або ми 

втратимо все, за що роками наші предки проливали кров. Наші цінності звучать 

по всьому світу та показують приклад сміливості і згуртованості, коли 

мільйони людей об’єднались задля перемоги та безпеки.  

17-18 серпня 2022 року проводилося опитування соціологічною групою 

"Рейтинг", де взяли участь тисяча українців віком від 18 років в усіх областях. 

На питання “Які ваші цінності?” українці давали такі відповіді: самостійність, 

універсалізм, доброта, безпека. Відповідно до опитування людям похилого віку 

притаманні традиційність та конформізм.  

Наступне опитування було в 2021 році. Ми бачимо, що спостерігається 

усвідомлення власної державності та національних символів. У 60% відповідей 
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серед вибору був прапор, у 52% – гімн, 46% вказали мову, 36% – герб і 29% – 

вишиванку. Це більше, ніж показники старших поколінь. Зараз багато 

громадських діячів та волонтерів серед дітей та молоді - вони поділяють 

цінності незалежності нашої країни, щоб повернути в кожне місто та селище 

нашу величну державну символіку. Наші цінності об’єднують нас всіх, саме 

тому, коли ми разом, ми здатні подолати все.  

 

Важливою цінністю є пісня та молитва. На різних Інтернет-платформах 

ми бачимо, як наші захисники тримають в окопах маленькі ікони, фотографії 

близьких людей - родина та релігія допомагають відшукати в собі сили для 

боротьби. Ми співаємо гімн та пісні, коли радіємо та коли тужимо, тому що 

наші солов’їні рядки торкаються навіть надглибинних кутків душі. Ми 

поважаємо наші традиції та захищаємо нашу культуру.  

Українці допомагають один одному пережити тяжкі часи. Під час збору 

“На байрактари” ми зібрали 600 мільйонів та продовжуємо донатити на різні 

фонди. Коли я п’ю каву в кафе, намагаюсь щоразу кинути таку ж саму суму на 

фонд “Повернись живим”, а кешбек з особистих витрат в банку віддаю на ліки 

для онкохворих дітей. І найприємніше - це розуміння того, що я не одна. Саме 

це надихає мене на сумлінну працю та навчання, щоб піднімати економіку, 

відновлювати зруйноване та будувати нове.  
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Зараз наше суспільство відстоює минуле, теперішнє та формує майбутнє. 

Ми не приймаємо те, що нам не подобається - і саме цією сміливістю 

українське суспільство показує приклад всьому світу. Я пишаюся бути 

частиною українського суспільства та поділяти спільні цінності, які 

закріплюються на державному рівні та в наших серцях.  
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СВОБОДА — ЦЕ ТЯГАР. І МИ ВЧИМОСЯ ЙОГО ВИТРИМУВАТИ 

 

Свобода — це концепція, яку видумали рабовласними, які бачили 

різницю між своїм способом життя та життям рабів. Люди, які мали свободу з 

першого дня свого народження, з першого подиху, ніколи б не акцентували на 

ній свою увагу. Вона була б такою ж природною для них, як синє небо чи схід 

сонця, як річ, незмінна у своєму плині. Якби всі люди були вільними, зі 

словників би просто вилучили це слово. Якщо вважати, що перше поняття 

свободи разом з філософією у тій формі, яку ми знаємо зараз, виникло у Давній 

Греції, тоді ми можемо прослідкувати, як воно зароджувалося. Греція була 

рабовласницькою за своїм устроєм. Що цікаво, філософи, які більшість з яких 

займали якесь привілейоване становище, отримавши вільний час, впали  в 

екзистенційну кризу, як говорять сучасною мовою. Вони були вільними, але 

знали, що таке неволя. Але без чорного не існувало білого — без рабства не 

існувало б і свободи. 

З часом саме поняття рабства змінилося. Колись рабство фізичне, де люди 

не мали своїх прав, змінилося рабством ментальним, що з суто практичних 

сторін більш ефективне, ніж рабство фізичне. Примусити людину щось робити  

можна, але єдина можливість супротиву у такої людини — це неякісно 

виконане завдання. Чи не простіше змусити її думати певним чином, щоб 

думки про супротив просто не виникало? Чи не легше дати її житті мету, а 

смерті — сенс? Однак я не про це. 

Жити у неволі — простіше. Жити, коли тобі нема про що піклуватись, 

коли у тебе нема альтернативи, коли ти її просто не знаєш — майже утопія. 

Майже, тому що це нагадує мені біблейську сцену — Адама і  Єву, яка змусила 

його скуштувати плід, що ріс на дереві пізнання. Їх викинули з раю за це. 


